
☆ブログから地域情報を随時提供 

☆広報紙らぶらぶ片瀬年４回発行 

 コーディネーターを一新！ 
120以上の登録団体から情報収
集し，活動したい方とをつない
できました。毎週火･木･金曜日
10時～15時に市民センターで
相談をお受けしていますので，
お気軽にお立ち寄りください☆ 

○市民の家の利便性向上課題 
市が公共施設再整備プランの整備を始めたことか
ら，協議会内にも課題の検討ワーキングを設置し，
市との情報交換や利便性向上に向けた意見交換を
実施しました。今後も，活用に向けた方向性や市
への提案等の検討を継続していきます。 
 
○地域の居場所あり方検討課題 
ボランティアセンター・居場所ひだまりが市の交
流スペース事業のモデルに位置づけされ，ますま
すの充実が期待されてきましたが，課題について
は具体的な方向性を見出すには至っていない状況
です。今後も，協議会が検討していきます。 
 
○廃屋への対応課題 
市が庁内横断的プロジェクトを設置し検討を進め
ることから，協議会内にも課題の検討ワーキング
を設置し，市や不動産業の方とも情報交換等勉強
会を実施。地区集会のワークショップのテーマと
しても取り上げ，２回に渡り参加者とも意見交換
してきました。今後も，市や不動産業の方と連携
をとりながら解決に向けた廃屋化防止啓発や空き
家の利活用等具体策の検討を進めていきます。 

○ごみの持ち帰り，ポイ捨て禁止キャンペーン等
の検討課題 
協議会内に検討ワーキングを設置し，勉強会や地
域団体との情報交換を実施し，地区集会のワーク
ショップのテーマとしても取り上げ，参加者と意
見交換をしてきました。今後も，地域団体と連携
をとりながら具体的な対策の検討をしていきます。 
 
○より身近な高齢者相談窓口検討課題 
○生活支援ボランティア推進課題 
○ひとり暮らし高齢者・障がい児者見守り課題 
○高齢者等移動手段検討課題 
地域福祉推進部会が，関係団体等と協議しながら
課題の方向性について検討してきました。今後は，
課題の主な担い手としては，片瀬地区小地域ケア
会議（地区自治連，地区民児協，地区社協，地区
老連，ボランティア団体，学識経験者，市社協，
ケアマネージャーで構成）へ移行し，協議会とし
てもケア会議と情報交換や活動支援などの連携を
していきます。また，片瀬地区社会福祉協議会も
地域福祉課題へ対応できる組織への見直しが検討
されているため，今後の動向に注目し連携を深め
ていきます。 

片瀬・江の島まちづくり協議会(片瀬地区郷土づくり推進会議)平成26年度委員一同 

特集 
片瀬地区ポータルサイト 
http://fujisawa-katase.ecom-plat.jp 

 協議会では，まちづくり事業(13事業)と

地域課題(３課題)を部会と課題別検討ワーキ

ングの委員・協力員のメンバーで力を合わ

せて進めてきました。 

 まちづくり事業の実施や地域課題の検討

を行い，進捗をまちづくり通信や地区ポー

タルサイトで発信するとともに，地区集会

等で地域にお住まいのみなさんや地域団体

と意見交換を行い，まちづくり事業の充実

や地域課題の集約・解決に努めてきました。 

 特に地区集会でワークショップを２回実

施し，参加者同士が地域課題について活発

に意見交換できたことは，平成26年度の大

きな成果でした。今後も，この参加形式を

継続・発展していきたいと考えています。

   

ワークショップで活発な意見交換 

■会長 長谷川紀夫（片瀬地区自治町内会連絡協議会） 
■副会長 犬山聡彦（公募，人材・情報バンクセンター運営委
員長），杉山義子（片瀬地区社会福祉協議会，地域福祉推進部
会長），波多善子（片瀬地区青少年育成協力会，青少年健全育
成部会長），鶴見和則（片瀬公民館評議員会，公民館活用部会
長），原英夫（片瀬市民スポーツの会，まちづくり推進部会長
），畠山義昭（江の島振興連絡協議会，郷土文化推進部会長）
，德江紀子（公募，地域広報部会長） 
■委員 岩田剛（片瀬地区商店会），高木誠四郎（片瀬地区防

犯協会），田中誠治（片瀬地区自主防災協議会），常泉孝子（
片瀬地区民生委員児童委員協議会），長坂訓子（片瀬地区青少
年支援フォーラム），松岡福造（片瀬地区交通安全対策協議会
），三觜由見子（片瀬地区子ども会連絡会），村越てる美（片
瀬地区生活環境協議会），小池トシミ（片瀬公民館サークル連
絡会），依藤光雄（片瀬地区老人クラブ連合会），阿井丈夫（
公募），青木美和子（公募），石倉保男（公募），岡田昇（公
募），田村順子（公募），名古路勝美（公募），福島規恵（公
募），藤田文康（公募） 

 片瀬・江の島まちづくり協議会（片瀬地区郷土づくり推進会議の通称。以下「協議会」とい

います）の平成26年度の活動につきましては，地域の団体やお住まいのみなさまに多大なるご

理解とご協力をいただき，無事に実施することができました。この１年間の活動状況と今後の

展開・平成27年度の活動計画について，ご報告いたします。 
 ボランティア講演会(９月６日) 
「ぷれジョブ藤沢」浅野史郎代表
を講師に招き，地域の方がボラン
ティア活動に関わることで，地域
力が上がり，より住みやすいまち
になる取り組み例をご紹介。活動
のヒントをお伝えしました☆ 

  あいさつで 
 笑顔の花を 
咲かせよう！ 

平成24年度あいさつ運動推進標語 
小学生の部優秀賞 小峯早貴さん 
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毎週1回(隔週水･金曜)の午後５時30分から片瀬し

おさいセンターにおいて，青少年サポーターが青少

年の見守り・声かけなどを行いました。また，２月

18日，サポーター養成講座を実施し，相手の見方

を変えて意欲を引き出すコミュニケーション術など，

見守りに大切なスキルを学びました。 

8月29・30日，片瀬しおさいセンターに集う小学

生を対象に，夏休み☆おもしろ塾を開催し自習室も

開放。大学生等が，見守りを含めて宿題や勉強を支

援してきました。地域が見守りながら学習に関わる

ことで，子どもたちが自学自習の意欲を育むことが

できるように，今後も継続していきます。 

社会貢献や地域との絆を

深める機会を提供し，８

月２日，龍の口竹灯籠の

スタッフとして地元中高

生が参加。工夫して並べ

た灯籠が大好評でした。 



★片瀬こま保存活動の支援 

白旗神社牛若まつり(5/5)や 

片瀬地区ふれあいまつり(10/ 

26)において体験会を実施。 

3月22日には西方公園で「片 

瀬こま大会」を開催し，大勢 

の方に長回し対決などを楽しんでいただきました。 

★花植え活動の支援 

観光地にふさわし 

い景観を保つため， 

花植え活動を行っ 

ている弁天橋花い 

っぱい愛好会と地 

元子ども会へ肥料 

など物資の提供を 

しました。 

★片瀬山一丁目の坂に設置 

ふれあいのあるやさしいまちをめざし，買い物

や散歩途中でちょっとひと休みやおしゃべりの

できるベンチを緑地などに設置しています。 

★道路にグリーンベルトを設置 → 

通学路の安全向上対策として，グリーンベルト

を常立寺前から旧郵便局前までと片瀬小学校校

門から北側へ設置しました。 

★施設改修等提言 

片瀬，湘南大庭， 

御所見公民館を視 

察し，課題や改善 

点の抽出と対策等 

検討。部会から公 

民館へ、片瀬しお 

さいセンターふれ 

あいルームの損傷被害対応や小児用簡易便座設置等

の要望を実施しました。 
 

★地域利用者の声の把握 

地区集会の場を活用し，公民館への要望や参加して

みたい事業企画を話し合うワークショップを開催。

意見箱も設置しました。 
 

★把握した意見の整理と提言等 

公民館事業やサークル，施設について，公民館へ要

望。小学生の放課後居場所問題についても，新たな

地域課題として提起しました。 

市民センター前を通る旧江 

の島道沿いに多く残る，江 
戸時代に江の島詣での人た 

ちのために建てられた道標 

や歌碑などの史跡を整備し， 

憩いのイスも設置していま 

す。今年度は，一遍上人地 

蔵堂跡に絵巻物の看板を設 

置しました。 

☆高齢者ミニ講座☆ 

毎月第３水曜の高齢者相談日に実施しました。

看護師や相談員等による季節に応じた役に立つ

お話や健康体操など楽しい企画が好評です。 

地域の赤ちゃんからお年寄りまで誰もが気軽に

立ち寄れる居場所，ひだまり片瀬（片瀬地区ボ

ランティアセンター）を毎週月～金曜日10～

15時に開き，喜んでご参加いただけるイベン

トや相談事業を工夫して運営しました。 

 

☆子育て支援 かたせ・にこにこ広場☆ 

季節にちなんだイベントを開催。親子で歌った

り，手遊びしたりと，いつもたくさんの笑顔で

あふれています。ぜひ遊びに来てください♪ 

藤沢市の「地域の縁側（交流ス
ペース）」のモデル事業に指定！ 

第3木曜日の午前中
は，ねんねの赤ちゃ
んとプレママの日♪ 高齢者相談 

毎週水曜日 
(第3水曜=ミニ講座) 

 
成年後見相談 
毎月第2月曜日 

 
子育て相談 

かたせ・にこにこ 
広場開催日 

 
※相談室あり 

かたせ・にこにこ広場 
第1を除く木曜日（臨床心理
士が子育て相談に応じます） 

 
チクチク（お裁縫） 

毎月第2金曜日 
 

ふわふわ（編み物） 
毎月第3金曜日 

★片瀬餅つき唄保存活動の支援 

            諏訪神社例大祭(8/26)， 

            片瀬地区ふれあいまつ 

            り(10/26) において， 

            片瀬餅つき唄を披露し 

            ました。 

★広報紙まちづ 

くり通信の発行 

協議会や地域団体 

などの活動を地域 

のみなさんに知っ 

ていただくため， 

5回全戸配付！ 

発行状況…①第11号 4/25（事業計画），②第12号 7/10

（地区集会報告，地域団体紹介），③第13号 10/25（地

区集会報告），④第14号 3/25（地区集会報告），⑤第15

号 3/31（まちづくり活動報告 ※本号） 

 

★片瀬地区ポータルサイトの充実 

利用団体を対象に研修会を実施しました。(3/20) 

 

★地域情報の整理と共有の促進 

公民館や地域団体等の事業等活動情報を集約・整理

し，見える化と利用者から見た目的別整理の検討・

試行を実施。また，ポータルサイトに「片瀬・江の

島を楽しむ地域情報特集ページ」を設置しました。 
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